

# 民权县市场监督管理局文件

民市监复〔2021〕2号

签发人：邵忠杰

办理结果：A

## 对民权县政协十届五次会议 第99号提案的答复

白婷婷委员：

您提出的关于“关于加强食品安全卫生监督管理的建议”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您对食品安全监管工作的关心和支持。食品安全关系着广大人民群众的身体健康和生命安全，关系着社会和谐与稳定。我局认真贯彻执行国家食品安全方针政策和法律法规，落实省、市、县决策部署，切实履行监管职责，强化日常监督检查，打击食品安全违法犯罪行为，有效保障了全县食品安全形势稳定向好，全县近年来没有发生一起重特大食品安全事故。

## 一、加强食品安全监管，筑牢市场安全底线。

一是着力强化食品全过程全链条监管，不断提升监管效能，形成了日常监管、综合执法、检验检测“三位一体”共同发力的监管新机制。持续开展明厨亮灶建设和“6S”标准化管理，41家食品生产企业、各类学校、全部社会餐饮超市完成“6S”管理改造，强化推进农村集体聚餐风险防控，推行农村集体聚餐“集中配送+移动餐车”模式。二是深入实施校园食品安全守护行动，召开了学校及托幼机构夏季食品安全专题会议，对全县学校食堂进行全覆盖风险隐患排查，进一步督促校外送餐单位和学校落实食品安全主体责任，对学校食堂、集体用餐配送单位、校园周边托管机构进行全覆盖风险隐患排查，强化与教体等有关部门联动，形成工作合力，严格督促各校园依法依规落实学校食品安全主体责任，确保校园食品安全，已排查学校300余家。四是实施食品规范提升行动，高标准织牢食品安全防护网，持续巩固河南省食品安全示范县创建工作成果。全面落实食品生产经营单位“6S”管理，推行智慧化监管，不断扩大智慧监管覆盖领域和覆盖面，开展逐乡镇逐户观摩评比活动，目前已完成全县25%食品安全经营主体整体规范提升。

## 二、严格市场准入，强化技术保障能力。

一是我局按照省级食品安全示范县复审及国家食品安全示范城市创建要求，我局按照每千人4批次的要求制定了2820批次的食品安全抽检计划及1000批次食用农产品快检任务，在全

年均衡抽检的基础上，聚焦群众消费大宗食品，盯住农药兽药残留超标、重金属污染、非法添加、假冒伪劣等问题，加大对重点时段如传统节假日期间的食品安全抽检力度，已完成食品安全抽检 340 批次，不合格产品 7 批次，合格率 98%，受理国家、省、市、县抽检平台涉及本地 11 个批次不合格食品的核查处置。二是我局督促农贸市场、大中型超市严格食用农产品市场准入，探索建立食品安全溯源“一票通”和食用农产品准入“快检”机制，指导其建立内部快速检测室，对所购进食用农产品进行批批检测，检测合格方可上架销售，并将结果在经营场所显著位置进行公示，构建群众放心的市场消费环境。

### 三、强化宣传教育引导，营造社会共治氛围。

我局不断创新宣传手段，扩大宣传覆盖面，加大人民群众对创建国家食品安全示范城市和省级食品安全示范县复审的知晓率、参与率和支持率，营造浓厚的同创氛围。在全县范围内打造了博爱路食品安全示范街，庄子广场、南华游园 2 个食品安全主题公园，在 19 个乡镇街道都建立食品安全科普宣传站，529 个行政村按照“五有”标准，充分运用村室、社区科普活动室等场所，打造配备播放科普宣传资料的食品安全科普宣传点。加大培训力度，针对农村大部分食品销售经营者从业人员文化程度低、年龄大、食品安全法律知识知晓率低等实际情况，采取执法人员现场讲解食品安全法律知识、开展食品安全管理咨询服务等形式，指导帮助农村食品销售经营者开展食品安全管理，提升食品安全

管理能力。积极开展食品安全知识进校园活动，使广大师生充分了解问题食品的辨别方法，了解常见的“垃圾”食品、不安全食品等，掌握如何购买安全食品的方法和技巧，养成良好的饮食习惯。

食品安全问题需要政府各部门及全社会群众携手共同解决。下一步，我局将以对人民群众高度负责的态度，真重视，下真功，排除困难，以更加务实的作风、更加科学的举措，切实为群众办实事，高标准完成各项创建任务，努力为全县人民创造一个安全、放心的食品环境。

再次感谢您对食品安全工作的关心。



(联系人及电话：王素梅 13523706537 )

---

抄送：县政府分管领导（1份），县政府督查局（3份），县政协提案委（1份），各协办单位（各1份）。

---